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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الخامسة

 كتابة المعادلات وحلها ✦ تمارين 1-5
				   )ب( س = 9. ص = 5 		 )  أ  ( س = 8. ص = 7 	)1
			   ) د ( س = 5. ص = 3   		 ) ج ( س = 7. ص = 7 	

) و (   س = 11. ص = 7 		 )هـ(  س = 6. ص = 3  	

) ج ( س = 12 )ب( س = 4	 )  أ  ( س = 2	 	)2

) ج ( ص = 12 )ب( ص = 4	 )  أ  ( ص = 7	 	)3

				   ن − 8 = 5. ن = 52
4 )ب(  )  أ  ( 3ن + 8 = 23. ن = 5	 	)4

				   ) د ( 3ن + 7 = 4ن. ن = 7 ) ج ( 5ن − 4 = 2ن + 20. ن = 8	 	
) و ( 3)ن − 2( = 7)ن − 6(. ن = 9 )هـ( 2)ن + 5( = 5ن − 14. ن = 8	 	

 تبسيط العبارات الجبرية ✦ تمارين 2-5
				   ) د ( م14 ) ج ( ع10	 )ب( ص6	 )  أ  ( س9	 	)1
				   ) ح ( ر3 ) ز ( ق5	 ) و ( ف7	 )هـ( ن12	 	

)ل( خ7 )ك( ث	 )ي( ت2	 )ط( ش5	 	

				   ) د ( 4م7 ) ج ( 30ص7	 )ب( 12ص9	 )  أ  ( 6س5	 	)2
				   ) ح ( 3ر4 ) ز ( 3ق4	 ) و ( 8ف3	 )هـ( 4ن12	 	

)ل( 5ث )ك( 2ت4	 )ي( 2ش5	 )ط( 3ش4 	 	

) د ( ) د (  ) ج ( ) ج ( 	 )ب( )ب( 	 )  أ  ( ) د ( 	 	)3

المجموعة 1. ستشتمل البطاقات أ، هـ، ز على س9 عند تبسيطهم. )  أ  (	 	)4
المجموعة 2: ستشتمل البطاقات ج، د ، و على س6 عند تبسيطهم. 	 	

)ب( 9س12 × 9س9. لن تتطابق هذه البطاقة مع أيًا من المجموعتين لأنها ستشتمل على س3 عند تبسيطها. 	

 كتابة العبارات الجبرية ✦ تمارين 3-5
) د ( 20 – ن ) ج ( ن – 2	 )ب( ن + 12	 )  أ  ( 7ن	 	)1

) ح ( ن2 ن - 4	
6 ) ز (  2ن	 ) و (  )هـ( 2ن + 9	 	

)ل( 8)ن - 7( )ك( 5)ن + 2(	 )ي( 2ن - 1	 	100
ن )ط(  	

)2( س ص 		 )  أ  ( )1( 2س + 2ص 	)2

)2( 12س ص 		 )ب( )1( 8س + 6ص 	
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)2( س2 			  ) ج ( )1( 4س 	
)2( 4ص2 			  ) د ( )1( 8ص 	

)ب( IJ = 2ص – 4. م = 4ص – 24 )  أ  ( IJ = 2س + 10. م = 3س + 6 	 	)3
) د ( IJ = 10ع + 6. م = 4ع2 + 12ع ) ج ( IJ = 4ن + 8. م = ن2 + 4ن	 	

)1( 2 أحمر + 2 أصفر = 4 أخضر; كلاهما = 8س + 4 )  أ  (	 	)4
)2( 3 أحمر + 3 أصفر = 6 أخضر; كلاهما = 12س + 6 	 	
)3( 4 أحمر + 4 أصفر = 8 أخضر; كلاهما = 16س + 8 	 	

)ب( ن أحمر + ن أصفر = 2ن أخضر )أو ما يشابهها من التفسيرات اللفظية المنصوص عليها( 	
)1( 3 أحمر + 1 أصفر = 6 أزرق; كلاهما = 6س + 6 ) ج ( 	 	

)2( 6 أحمر + 2 أصفر = 12 أزرق; كلاهما = 12س + 12 	 	
)3( 9 أحمر + 3 أصفر = 18 أزرق; كلاهما = 18س + 18 	 	

) د ( 3ن أحمر + ن أصفر = 6ن أزرق )أو ما يشابهها من التفسيرات اللفظية المنصوص عليها( 	

 التعويض في العبارات الجبرية ✦ تمارين 4-5
) د ( 2 ) ج ( 9	 )ب( 4 	 )  أ  ( 9	 	)1

) ح ( 30 ) ز ( 8	 ) و ( 0	 )هـ( 8	 	
)ل( -4 )ك( -30	 )ي( 47	 )ط( 5	 	

) د ( 16 ) ج ( 10	 )ب( 36 	 )  أ  ( 21	 	)2
) ح ( -18 ) ز ( 3	 ) و ( 64	 )هـ( 68	 	

)ل( 5 )ك( -7	 )ي( -25	 )ط( 14	 	
)  أ  ( مثال: بفرض أن س = 2; 3س2 = 3 × 22 = 12 و )3س(2 = )3 × 2(2 = 36. لذا فإن 3س2 ≠ )3س(2 	)3

)ب( مثال: بفرض أن ص = 4; )- ص(2 = )-4(2 = 16 و -ص2 = - )42( = -16. لذا فإن )-ص(2 ≠ - ص2 	
			  ) ج ( �مثال: بفرض أن أ = 2 و ب = 3; 2)أ + ب( = 3)2 + 3( = 15 و 2أ + ب = 2 × 2 + 3 = 7.  	

لذا فإن 2)أ + ب( ≠ 2أ + ب

 استنتاج المعادلات واستخدامها ✦ تمارين 5-5
) د ( م = 22.5 ث  	

60 ) ج ( م =  )ب( ث = 900	 )  أ  ( ث = 60ق	 	)1

) د ( العجلة = -1.75 ) ج ( الكتلة = 12	 )ب( القوى = -78	 )  أ  ( القوى = 60	 	)2

					    )ب( السرعة = 125 		 )  أ  ( السرعة = 87 	)3
) د ( المسافة المقطوعة = 46 ) ج ( المسافة المقطوعة = 27	 	

) و ( العجلة = 2 		 )هـ( الزمن = 10 	
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الخامسة

)هـ( س = 23 	 م - 2
2 ) د ( س =  ) ج ( م = 40	 )ب( م = 2س + 2	 )  أ  ( س + 2	 	)4

) ج ( %125 )ب( %60	 )  أ  ( %20	 	)5

				   )ب( 49.1 كغم )منزلة عشرية واحدة.( 			  )  أ  ( 65 كغم 	)6
) د ( 57.3 كغم )منزلة عشرية واحدة.( ) ج ( 95.9 كغم )منزلة عشرية واحدة.(	 	

سارة على صواب لأن 30 °س = 86 °ف و 86 °ف < 82 °ف )أو 82 °ف = 27.8 °س و 27.8 °س < 30 °س(. 	)7

)  أ  ( تعد عبير ناقصة الوزن لأن مؤشر كتلة جسمها يبلغ 20.05 حيث أنه أكبر من 18.5. 	)8
)ب( 3.7 كغم 	

 التحليل إلى عوامل ✦ تمارين 6-5
				   ) ج ( 6ص)س + 2( )ب( 5)2ص - 3(	 )  أ  ( 3)س + 2(	 	)1

) و ( ص)2ص - 7( )هـ( 3)3 - 4ص(	 ) د ( س)4س + 1(	 	

				   ) د ( 4)2أ - 1( ) ج ( 5)2ع + 1(	 )ب( 3)ص - 6(	 )  أ  ( 2)س + 2(	 	)2
			  ) ح ( 7)2 + 3س( ) ز ( 5)2 - س(	 ) و ( 4)4ن - 5(	 )هـ( 2)2ب + 3(	 	

)ل( 10)3 - 2ك( )ك( 3)3 + 5م(	 )ي( 6)3 + 4ع(	 )ط( 2)4 - 5ص(	 	

				   ) ج ( ع)ع + 4( )ب( 6ص)ص - 2(	 )  أ  ( س)3س + 1(	 	)3
) و ( 3ن)4 - 5ن( )هـ( 3ب)1 + 3ب(	 		 ) د ( 2أ)2 - أ( 	

				   )ط( 4ص)2س - 1( ) ح ( 3)4ص + 3س(	 ) ز ( 9)2ص - س(	 	
)ل( 13ك)2 - ف( )ك( 2م)7 + 3ن(	 )ي( 5ع)3 + 2ص(	 	

				   )ب( 4)ص - 2 + س( 		 )  أ  ( 2)س + 3ص + 4( 	)4
				   ) د ( س)5س + 2 + ص( ) ج ( 3)3س ص  + 4ص - 5(	 	

) و ( 3ص)ص - 3 + 2س( 		 )هـ( ص)9 - ص - س( 	
5)2س + 6( + 2)3س - 5( = 10س + 30 + 6س - 10 = 16س + 20 = 4)4س + 5( 	)5

6)3ص + 2( - 4)ص - 2( = 18ص + 12 - 4ص + 8 = 14ص + 20 = 2)7ص + 10( - 2)7ص + 2( 	)6
�ارتكب مهند الخطأ عندما قام بعملية الفك. حيث أجرى العملية الحسابية -4 × -2 = -8 ولذا كانت عملية  	

الفك كالتالي 18ص + 12 – 4ص – 8 = 14ص + 4 = 2)7ص + 2(.

 جمع الكسور الجبرية وطرحها ✦ تمارين 7-5
س
3 ) د (  4س	 ) ج (  4 س	

7 )ب(  2 س	
5 )  أ  (  	)1

7 ص
9 ) ح (  3 ص	

4 ) ز (  2 س	
3 ) و (  2 س	

5 )هـ(  	
3 ص

14 )ل(  9 ص	
25 )ك(  3 ص	

8 )ي(  7 ص	
10 )ط(  	
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	)2

2أ
5أ + 10

أ = 10
5 أ + 

2 )  أ  ( 
7أ
5أ + 2أ = 10

10  = 	

4ب 
12 3ب + 

12 3ب =  4ب +  )ب( 
7ب
12 3ب + 4ب = 

12  = 	

14ج 
35 25ج - 

35 2ج = 
5 5ج - 

7 ) ج ( 
11ج
35 25ج  - 14ج = 

35  = 	

18د
30 25د + 

30 3د = 
5 5د + 

6 ) د ( 
43د
30 25د + 18د = 

30  = 	

16هـ
24 15هـ + 

24 2هـ = 
3 5هـ + 

8 )هـ( 
31هـ

24 15هـ + 16هـ = 
24  = 	

15و
20 18و + 

20 3و = 
4 9و + 

10 ) و ( 
33و
20 18و + 15و = 

20  = 	

6 س  + ص
9 ) ج (  3 س  + ص	

6 )ب(  س  + ص	
5 )  أ  (  	)3

9 س  - 8 ص
20 ) و (  11 س  - 4 ص	

14 )هـ(  4 س  - ص	
10 ) د (  	

10 أ + 9 ب
24 )ط(  12 أ + 5 ب	

30 ) ح (  	 3 أ + 4 ب
12 ) ز (  	

20 أ - 27 ب
45 )ل(  	 9 أ - 2 ب

30 )ك(  8 أ - 5 ب	
40 )ي(  	

س
3 )  أ  ( )ب(. ) ج (. )هـ( 	                 )ب( )  أ  (. ) د (. ) و ( 	       ) ج ( ) ج (، الإجابة هي  	)4

) ج ( يمكنك تجاهل الحرف واستنتاج الكسر ثم وضع الحرف مرة أخرى في النهاية. 	

 فك ناتج عبارتين خطيتين ✦ تمارين 8-5
= س2 + 1س + 4س + 4 )  أ  ( )س + 4()س + 1(	 	)1

= س2 + 5س + 4	 	 	

= س2 + 6س – 3س – 18	 )ب( )س – 3()س + 6(	 	

= س2 + 3س – 18 	 	
= س2 – 8س + 2س – 16	 ) ج ( )س + 2()س – 8(	 	

= س2 – 6س – 16 	 	

= س2 – س – 4س + 4 ) د ( )س – 4()س – 1(	 	
= س2 – 5س + 4 	 	

)ب( س2 + 11س + 10 		 )  أ  ( س2 + 10س + 21 	)2
) د ( س2 + 4س – 32 		 ) ج ( س2 + 2س – 15 	

) و ( س2 – 14س + 24 		 )هـ( س2 – 9س + 14 	
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)ب( ع2 + 14ع + 48 		 )  أ  ( ص2 + 6ص + 8 	)3
) د ( أ2 – 7أ – 18 			  ) ج ( م2 + م – 12 	

) و (  ن2 – 30ن + 200 		 )هـ( ف2 – 11ف + 30 	

) د ( د ) ج ( أ	 )ب( ب	 )  أ  ( ) ج ( 	 	)4

= )س + 2()س + 2( )  أ  ( )س + 2(2 	 	)5
= س2 + 2س + 2س + 4 	 	

= س2 + 4س + 4 	 	
= )س – 3()س – 3( )ب( )س – 3(2	 	

= س2 – 3س – 3س + 9 	 	
= س2 – 6س + 9 	 	

)ب( ع2 + 2ع + 1 )  أ  ( ص2 + 10ص + 25	 	)6
) د (  أ2 – 4أ + 4 		 ) ج ( م2 + 16م + 64 	

) و ( ن2 – 18ن + 81 		 )هـ( ف2 – 8ف + 16 	

)3( س2 – 49 )  أ  ( )1( س2 – 4	              )2( س2 – 25	 	)7
)ب(  لا يوجد حد في س، وحد العدد عبارة عن عدد مربَّع. 	

) ج ( س2 – 100 	
) د ( س2 – ص2 	

)  أ  (  33 × 29 = 957.  28 × 34 = 952.  957 – 952 = 5 	)8
)ب(  16 × 12 = 192.  11 × 17 = 187.  192 – 187 = 5 	

) ج ( دائمًا ما يكون الناتج 5. 	

ن + 1ن
ن + 6ن + 5

) د (  	

)هـ(  )ن + 5()ن + 1( = ن2 + 6ن + 5.  ن)ن + 6( = ن2 + 6ن.  ن2 + 6ن + 5 - )ن2 + 6ن( = 5 	
دائمًا ما يكون الناتج 5. 	

تمارين ومسائل عامة

) ج ( س = 8 )ب( س = 9	 )  أ  ( س = 12	 	)1
) د (  15م9 ) ج ( ع10	 )ب( ص12	 )  أ  ( س5	 	)2

) ح ( ر3 ) ز ( ق6	 ) و ( 6ف7	 )هـ(  6ن11	 	
)ل( 7ث )ك( 3ت6	 )ي( 2ش2	 )ط(  ش5	 	

) د ( 16ع – 2 ) ج ( 5ج + 2د	 )ب( 2ب + 16	 )  أ  ( 3أ 	 	)3
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) د ( 54 ) ج ( 13	 )ب( 19	 )  أ  ( 13	 	)4
) ح ( 21 ) ز ( -8	 ) و ( 48	 )هـ( 3	 	

)ل(  -42 )ك( 84	 		 )ي( 0 )ط( 89	 	

) ج ( ص = 65 		  )ب( س = – 4 		 )  أ  ( س = 19 	)5
) و ( ع = 6 		  )هـ( ع = 2 		 ) د ( )ص( = 60 	

) ج ( 3)أ – 1( )ب( 4)ص – 3(	 )  أ  ( 2)س + 3(	 	)6
) و ( 10)5 – 3ب( )هـ( 6)4 + 5ع(	 ) د ( 10)2 – س(	 	
)ط( 8)4ص – س( ) ح ( أ)3 – 5أ(	 ) ز ( س)5س + 1( 	 	

)ل( 3ن)8 – 9ن( )ك( 2م)9 + 4ن(	 )ي( 3ص)2س – 1(	 	
2 ص

15 ) د (  3 س	
7 ) ج (  3 س	

5 )ب(  2 س	
3 )  أ  (  	)7

12 س  - ص
20 ) ح (  س  + ص	

4 ) ز (  6س	 ) و (  7 ص	
8 )هـ(  	

12 أ - 14 ب
21 )ل(  20 أ + 3 ب	

24 )ك(  15 أ - 8 ب	
20 )ي(  5 أ + 3 ب	

15 )ط(  	

)ب( س2 + س – 12 		 )  أ  ( س2 + 7س + 10 	)8
) د ( س2 – 14س + 40 		 ) ج ( س2 – 3س – 54 	
) و ( س2 – 12س + 36 			  )هـ( س2 – 64 	

4)2س + 5( + 3)8س – 4( = 8س + 20 + 24س – 12 = 32س + 8 = 8)4س + 1( 	)9


